ОАО «MPCK Урала»

620026, г. Екатеринбург,

ул. Мамина-Сибиряка, д. 140

Челябинский филиал

ОАО «MPCK Урала»

454091, г. Челябинск,

пл. Революции, д. 5

ООО «МРСК Консалтинг»

ОПРЕДЕЛЕНИЕ

О НАЗНАЧЕНИИ ДЕЛА № 074/01/14.4-218/2020 О НАРУШЕНИИ АНТИМОНОПОЛЬНОГО ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВА К РАССМОТРЕНИЮ

07 февраля 2020 года г. Челябинск, пр. Ленина, 59

Председатель Комиссии Управления Федеральной антимонопольной службы по Челябинской области (далее – Челябинское УФАС России) по рассмотрению дела № 074/01/14.4-218/2020 о нарушении антимонопольного законодательства (далее – Комиссия) <...>,

УСТАНОВИЛ:

В Управление Федеральной антимонопольной службы по Челябинской области (далее – Челябинское УФАС России) поступило заявление ОАО «Межрегиональная распределительная сетевая компания Урала» (далее – ОАО «МРСК Урала», Заявитель) вх. № 16139 о недобросовестных конкурентных действиях ООО «МРСК Консалтинг» (далее – Ответчик), выразившихся:

в приобретении и использовании исключительного права на фирменное наименование Заявителя;

в использовании словесного обозначения «mrsk» в адресе электронной почты ООО «MPCK Koncantuhr» mrsk-konsalting@mail.ru и в наименовании аккаунта mrskkonsalting группы «MPCK Koncantuhr» на странице https://instagram.com.

В заявлении указано, что ОАО «МРСК Урала» и ООО «МРСК Консалтинг» осуществляют аналогичные виды деятельности на одном товарном рынке, а именно электромонтажные работы и консультационные услуги в сфере энергетики.

В письменных пояснениях вх. № 18951 от 26.12.2019 ООО «МРСК Консалтинг»

указало, что общество осуществляет производство электромонтажных работ, а также консалтинговые услуги по вопросам технологического присоединения, принадлежащих собственникам объектов, к электрическим сетям различных сетевых компаний.

Из представленных ООО «МРСК Консалтинг» договоров консалтинговых услуг № 01/91 от 27.05.2019 с ИП Розенблит В.И., № 03/19 от 17.07.2019 с ИП Ахмадовым М.Ш. усматривается, что общество оказывает консалтинговые услуги по технологическому присоединению объектов к электрическим сетям ОАО «МРСК Урала».

Согласно выписок из ЕГРЮЛ ОАО «МРСК Урал» и ООО «МРСК Консалтинг» у обществ совпадает вид деятельности **70.22 консультирование по вопросам коммерческой деятельности и управления**.

В фирменных наименованиях Заявителя и Ответчика использован словесный элемент «МРСК». Сходство фирменных наименований достигается за счет совпадения данного элемента.

По данным свободной энциклопедии Википедия Межрегиональные распределительные сетевые компании (**MPCK**) — основа структуры распределения электроэнергии в России.

Таким образом, сочетание букв MPCК в общедоступных источниках (информационно-телекоммуникационная сеть «Интернет») определено как аббревиатура для обозначения - Межрегиональные распределительные сетевые компании.

ВАС РФ указал, что различие организационно-правовой формы как части фирменного наименования само по себе не свидетельствует об отсутствии нарушения права на фирменное наименование (п. 17 информационного письма Президиума ВАС РФ № 122).

Таким образом, можно сделать вывод, что сокращенное фирменное наименование ОАО «МРСК Урала» и фирменное наименование ООО «МРСК Консалтинг» сходны до степени смешения.

Использование ООО «МРСК Консалтинг» фирменного наименования со словом «МРСК» может создавать впечатление, что Ответчик является каким-либо обособленным подразделением либо дополнительным офисом обслуживания потребителей ОАО «МРСК Урала», посредством которого могут быть поданы заявки на технологическое присоединение для заключение договора об осуществлении технологичного присоединения от сетей ОАО «МРСК Урала».

Статьей 14.4 Федерального закона «О защите конкуренции» установлен запрет на недобросовестную конкуренцию, связанную с приобретением и использованием исключительного права на средства индивидуализации юридического лица, средства индивидуализации товаров, работ или услуг.

Действия ООО «МРСК Консалтинг» по приобретению и использованию фирменного наименования, сходного до степени смешения с фирменным наименованием ОАО «МРСК Урала», указывают на признаки нарушения части 1 статьи 14.4

Федерального закона «О защите конкуренции».

В соответствии с пунктом 2 статьи 14.6 Федерального закона «о защите конкуренции» не допускается недобросовестная конкуренция путем совершения хозяйствующим субъектом действий (бездействия), способных вызвать смешение с деятельностью хозяйствующего субъекта-конкурента либо с товарами или услугами, вводимыми хозяйствующим субъектом-конкурентом в гражданский оборот на территории Российской Федерации, в том числе:

незаконное использование обозначения, тождественного товарному знаку, фирменному наименованию, коммерческому обозначению, наименованию места происхождения товара хозяйствующего субъекта-конкурента либо сходного с ними до степени смешения, путем его размещения на товарах, этикетках, упаковках или использования иным образом в отношении товаров, которые продаются либо иным образом вводятся в гражданский оборот на территории Российской Федерации, а также путем его использования в информационнотелекоммуникационной сети «Интернет», включая размещение в доменном имени и при других способах адресации.

ОАО «МРСК Урала» является правообладателем товарного знака «МРСК Урала» по свидетельству № 394392 по классу МКТУ и перечня товаров и и/или услуг: 04, 35,36, 37,38,39,40,41,42.

Товарный знак по свидетельству № 394392 это комбинированное обозначение со словесным элементом «МРСК УРАЛА», соответствующим произвольной части сокращенного фирменного наименования организации - заявителя, размещенным в две строки. Словесный элемент «МРСК» выполнен широким рисованным шрифтом. Слева от него расположен графический элемент в виде равностороннего ромба со скругленными углами с вписанным в него стилизованным изображением солнца, выполненным в виде круга с ореолом. Ореол полностью заштрихован линиями, а круг внутри пересекается двумя пучками расходящихся лучей. В целом обозначение выполнено с использованием темно-синего и белого цветов. Обозначение ассоциативно указывает на основную деятельность организации заявителя, связанную с единым энергетическим комплексом страны.

OOO «MPCK Консалтинг» в своей деятельности использует адрес электронной почты mrsk-konsalting@mail.ru и аккаунт mrskkonsalting группы «MPCK Консалтинг» на странице https://instagram.com.

Словесный элемент «MPCK» в латинице «mrsk» обладает определенной степенью схожестью с произвольной частью сокращенного фирменного наименования Заявителя, а также со словесной частью товарного знака Заявителя по свидетельству № 394392.

При этом у ООО «МРСК Консалтинг» не имеется законных интересов в использовании словесного элемента «МРСК» в латинице «mrsk», поскольку сочетание букв МРСК в общедоступных источниках (информационнотелекоммуникационная сеть «Интернет») определено как аббревиатура для обозначения - Межрегиональные распределительные сетевые компании.

Таким образом, адрес электронной почты ООО «MPCK Koнcaлтинг» mrsk-konsalting@mail.ru и аккаунт mrskkonsalting группы «MPCK Koнcaлтинг» на странице

https://instagram.com отражает фирменное наименование Заявителя и его товарный знак и создает впечатление о том, что Ответчик является структурным подразделением Заявителя, что не соответствует действительности.

В действиях ООО «МРСК Консалтинг» по использованию адреса электронной почты mrsk-konsalting@mail.ru и аккаунта mrskkonsalting группы «МРСК Консалтинг» на странице https://instagram.com, содержащих словесный элемент «МРСК» в латинице «mrsk», схожего с произвольной частью сокращенного фирменного наименования Заявителя, а также со словесной частью товарного знака Заявителя по свидетельству № 394392 содержатся признаки нарушения пункта 1 статьи 14.6 Федерального закона «О защите конкуренции».

На основании изложенного издан приказ Челябинского УФАС России от ______№ _____ о возбуждении дела и создании комиссии по рассмотрению дела о нарушении антимонопольного законодательства по признакам нарушения части 1 статьи 14.4, пункта 1 статьи 14.6 Федерального закона «О защите конкуренции», руководствуясь частью 13 статьи 44 Федерального закона «О защите конкуренции»,

ΟΠΡΕΔΕΛИΛ:

- 1. Назначить дело № 074/01/14.4-218/2020 к рассмотрению на **11 марта 2020 года на 14 часов 00 минут** по адресу: г. Челябинск, пр. Ленина, 59, каб.320.
- 2. Привлечь к участию в рассмотрении дела № 074/01/14.4-218/2020 в качестве:

Ответчика: ООО «МРСК Консалтинг» (г. Челябинск, ул. Генерала Мартынова, д. 12, кв. 96);

Заявителя: ОАО «МРСК Урала» (620026, г. Екатеринбург, ул. Мамина-Сибиряка, д. 140).

- 3. ООО «MPCK Консалтинг» в срок **до 06 марта 2020 года** представить в Челябинское УФАС России копии следующих документов и информацию:
- 3.1) письменные пояснения с нормативным и документальным обоснованием об основаниях:

приобретения и использования фирменного наименования, сходного до степени смешения с фирменным наименованием ОАО «МРСК Урала»,

использования адреса электронной почты mrsk-konsalting@mail.ru и аккаунта mrskkonsalting группы «MPCK Консалтинг» на странице https://instagram.com, содержащих словесный элемент «MPCK» в латинице «mrsk», схожего с произвольной частью сокращенного фирменного наименования Заявителя, а также со словесной частью товарного знака Заявителя по свидетельству № 394392,

3.2) письменные пояснения с нормативным и документальным обоснованием по доводам Заявителя о наличии конкурентных отношений между ОАО «МРСК Урала и ООО «МРСК Консалтинг» на рынке консультационных услуг по технологическому присоединению объектов к электрическим сетям, а также электромонтажных работ в сфере энергетики на территории Челябинской области;

3.3) иные сведения и материалы, имеющие значение для рассмотрения дела.

За непредставление, несвоевременное представление либо представление заведомо недостоверных сведений по требованию антимонопольного органа информации действующим законодательством предусмотрена административная ответственность.

В соответствии со статьей 43 Федерального закона «О защите конкуренции» с момента возбуждения дела о нарушении антимонопольного законодательства лица, участвующие в деле, имеют право знакомиться с материалами дела, делать выписки из них, представлять доказательства и знакомиться с доказательствами, задавать вопросы другим лицам, участвующим в деле, заявлять ходатайства, давать комиссии пояснения в письменной или устной форме, приводить свои доводы по всем возникающим в ходе рассмотрения дела вопросам, знакомиться с ходатайствами других лиц, участвующих в деле, возражать против ходатайств, доводов других участвующих в деле лиц.

Председатель Комиссии <...>